

# EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR

EÖTVÖS KÁROLY

főszerkesztő.

szerkesztő.

**KIADÓHIVATAL:**  
 BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.  
 Telefon száma 706.  
 HIRDETÉSEK ÉS NYILTTÉRBE VALÓ  
 KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.  
**Parizban főtárgyalókunk:** John F. Jones  
 & Co. 31 bis, Foch, Montmartre.  
**Londonban főtárgyalókunk:** Telexi József  
 11, Bloombury Square.  
**Frankfurtban a Mr. Annetorszki kizárólagos**  
 vezérképviseletének Daube G. L. és Társa,  
 valamint összes fiókjai.  
**Bécsben:** Danneberg I. L., Rumpfgasse Nr. 7.  
**Dukés M. utócai:** J. Wollzeile Nr. 6-8.  
**Hausenstein és Vogler:** I. Wallfischgasse 10.  
**Mosse Rudolf Seilerstrasse Nr. 2.**  
**Oppel A., Stubenbastei Nr. 2.**  
**Schick Henrik, I. Wollzeile Nr. 14.**  
**Zürichben:** Orell, Füssli & Co.  
 és valamennyi hirdetői iroda.

**SZERKESZTŐSÉG:**  
 BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.  
 Telefon száma 706.  
 KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA  
 CSAK BEREMTÉS LEVELEK FOGADUNK EL.  
**ELŐFIZETÉSI DÍJ:**  
 Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.  
 Egy évre . . . 40 kor. | Egy negyedre 10 kor.  
 Egy fél évre . . . 20 kor. | Egy hónapra 3 kor 09 H.  
**Külföldre:** 3 hónap Németországba 12 korona.  
 Francia-, Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-, Spa-  
 nyolországokba, Svájc, Románia, és Szerbia,  
 valamint más országokba, melyek a postaszor-  
 szobes tartomány, negyedre 16 korona.  
 Egy szám ára 12 fill.

**Zai számunk főbb közleményei:**  
 Vezető cikk: Tizenegyet csukott szem.  
 Szabadlevél: Ülközés.  
 A miniszterelnök ígérete.  
 Körber készülmérend.  
 Országgyűlés.  
 A leszállított szerelem.  
 Nyugdíjak és egyéb költségek.  
 Az erdélyi püspök.  
 Mozgó képek.  
 Látogatások a népkönyvtárban.  
 Rendület a megyéknek.  
 Az Ipar az új porrendben.  
 Törzsa: A nagy per. Irta: Eötvös Károly.  
 Kegyes sorozatunk rendeltése. Irta: K  
 Lipple Elek.  
 Regény: Elmúlt emberek. Irta: Maxim Gorkij.

### Tizenegyet csukott szem.

(pd.) Őt szó ellenében hét szóval mutatta meg a mentelmi bizottság a katonáknak az utat, a melyen járniuk kell, ha a képviselőháznak katonasorban lévő tagjait kordába fogni akarják.

Nem tudjuk, hogy a bizottság ezt akarta-e; határozni: ezt határozta. De még ennél is többet tett a bizottság.

Kaput vágott azon a princípiumon is, hogy a képviselőt azért, a mit a Házban mond, csak maga a Ház vonhatja felelősségre.

Es még ennél is többet tett. Megalkalta Magyarországot, kimondván, hogy az ezeréves magyar alkotmányban sokkal értékelenebb dolog az immunitás, mint az olyan alkotmányok terén, a melyek tegnap csináltak, vagy oktroyláltak.

Es em elv az a határozat reá fog szabadítani mindenféle fegyelmi joggal felruházott hatóságot a képviselő függetlenségére.

Nem is szólva arról, hogy a mentelmi jognak a természetét igen alaposan összekonfundálta.

Hatvanhét óta volt akárhány eset, hogy a Ház a képviselő kiadatását megtagadta. Pedig bizonyos, hogy hatvanhét óta egyetlenegy eset se fordult meg a Ház előtt, a melynek politikai okokból való zaklatás lett volna a magva. Kétségtelen, hogy a kiadás megtagadásával a Ház akárhányszor nyílt igazságtalanságot követett el. De jól tette. Az ily nem jog érdekében még igazságtalanságot is el lehet követni, hogy az a nagy használás révén el ne kállódjék valahogy. Most pedig, a mikor a mentelmi jog ilagráns megsértéséről van szó, akkor huszonegy szem közül tizenegyet becsukódik, hogy meg ne lássa az igazságot.

Lehet, azért határozott így a bizottság, hogy elkerülje a katonákkal való összeütközést. Lehet, attól tartottak, hogy a Ház méltósága huzza majd a

rövidebbet, ha kimondja azt, hogy katonai-képviselő ellen nem lehet becsületügyi eljárást folytatni, mielőtt azt a Ház kiadná. Ezekkel a háttérben meghuzódó szempontokkal nem kívánunk foglalkozni. Ámbátor nekünk az a véleményünk, hogy ezt a harcot már ezért is és éppen ezért is végig kellett volna harcolni. És az a véleményünk, hogy honvédségről lévén szó, ezuttal a viaskodás mégis kevésbé lett volna kényes.

De — ismétlünk — erről nem akarunk szólni. Csak éppen azokkal az argumentumokkal foglalkozunk, a melyek három napig a levegőben kóvályogtak, hogy végezetül a mentelmi jognak beverjék a fejét.

Még szorosabbra vonjuk magunk köré a határt. Azokról az argumentumokról se kívánunk szólni, hogy a megfutamodott képviselő képviselői minőségében jött-e el Kolozsvártól s ottani szereplésére rátartozik-e az immunitás köpenyegé. Ma nem az a kérdés, hogy az a képviselő büntethető-e vagy sem, hanem az a kérdés, vajjon indíthat-e katonaság büntető eljárást a Ház tagja ellen a kiadás nélkül, a mentelmi jog felfüggesztésének megkerése s e kérelem teljesítése nélkül.

Büntető eljárást indíthat-e, ez a kérdés. Valami képtelen logika-zavar keletkezett a körül, hogy mi a büntető eljárás. S ez a zavar abban csuesosodott ki, hogy csak az büntető eljárás, a mi szabadságvesztésre vezethet. A mi tehát nem vezethet szabadságvesztésre, azt bátran meg lehet tenni a képviselő ellen.

Hohó tisztelt argumentum! A mentelmi jognak nem az a célja, hogy az orsz. képvis. urakat rájuk nézve kellemetlen hűsöléstől, rájuk nézve kellemetlen s nem uritársaságtól óvja meg. Hanem az, hogy a képviselőnek a függetlenségét el ne vehesse, ne veszélyeztethesse, ne terrorizálhassa semmiféle hatóság. Különösen olyan hatóság, a melynek a kormány a mozgatója, vagy lehet a mozgatója. A mentelmi jog nem a képviselő urnak a privát tulajdona, hanem a miénk, szegény szavazóké, a kik független embereket óhajunk látni ott bent a Házban.

A függetlenséget pedig elveheti, veszélyeztetheti nemcsak a szabadságvesztés, hanem minden olyan hatósági eljárás, a mely valamely okoz-

hat. Tehát igenis veszélyeztetheti a fegyelmi eljárás is. Tehát hatóság fegyelmi eljárást se indíthat a képviselő ellen, a Ház engedelmé nélkül. Sohse méltóztassék az ügyvédi kamarák eljárására hivatkozni — ámbátor a mi felfogásunk szerint e kamarák eljárása is helytelen. A kamara független a kormánytól, azt nem mozgathatja az igazságügyminiszter, a katonák dolgát pedig igenis igazítja a hadügyminiszter vagy a honvédelmi miniszter. Aztán meg nagy alkotmányjogi garanciákat semmiféle kamarának az abuzusa nem képes elvéteni.

Bizonyos az, hogy semmiféle fegyelmi eljárás nem tartozik az élet gyönyörű közé. Tehát bizonyos, hogy bármely fegyelmi eljárás veszélyeztetheti a képviselő függetlenségét. Tehát sérti annak mentelmi jogát. Már t. i. ha hatóság részéről indul ki. A katonák becsületügyi válaszmánya pedig hatóság, mert hiszen azt ő Felsége rendelte, a hadsereg belső szervezésének megállapítására vonatkozó felsőjoga alapján.

Igy áll a dolog. Szomorú, hogy osztrák példával kell igazoznunk, hogy a fegyelmi eljárás is beléütközik a mentelmi jogba. A Reichsrath nemrégiben kimondotta, hogy egyik bíró tagjának fegyelmi eljárást indított az immunitásért. Pedig azt az osztrák bírót se fenyegette a fegyelmi eljárás a becsuktatás veszélye.

Méltóztassék csak végiggondolni a következményeket. A képviselő szerdán a kormányra kellemetlen beszédet akar mondani. — A becsületügyi válaszmány maga elé cizálja szerdára.

A képviselő bent a Házban, beszédben valamit mondott, ami a katonáknak kellemetlen. A b. ü. v. megidézi megbünteti, felelősségre vonja. A b. ü. v. megzenzurálja a képviselő beszédét, fegyelmi uton.

Minderre pedig nemcsak azt mondjuk, hogy tessék már végre kodifikálni a mentelmi jogot — nem törvényre, hanem a Háznak határozatával Hanem mondjuk azt, hogy annak a mai határozatnak megmaradnia nem szabad, az a Háznak elfogadnia nem szabad.

A mikor a Ház inkompatibilitási törvény alkotásával igyekezett megóvni tagjainak függetlenségét, akkor nem

helttest átvételére és usztatására vonatkozó hamis vallomást megtenni, de fenyegettek s ijesztgettek folytonosan s végül Matej Ignacot szembeállították vele, aki szemébe mondta az egész usztatási koholmányt. Ő Matej szemébe is határozottan tagadta ezt, de azután Matej eltávolították, őt pedig a becsületi ismételtlen kézzel fejevágta s börtöl is fűtötte s botja végével ismételtlen oldalba lökte. Jelen volt e bántalmazásnál a vizsgálóbíró, a királyi alügyész s Karanczay fogházó. A harmadik oldalba döféstől az alügyész mentette meg.

Akkor vizet itáltak vele, rumos ásvégből mintegy másfél liternyit. Még erre se akart vallani. Az asztalon zsinog volt. A csendbízott azt kezdte vette s őt azzal rémitette, hogy megköti. Ő magánosan volt, védője, tanúja, bátorítója senki se volt, a megköti-zéstől nagyon félt, benne voltak már a július 6-ika és 7-ike közti éjszakában, egész nap nem evett, éhes volt, el volt gyötörve, mind teste, mind lelke elvesztette már az ellenállás képességét — elvégre magára vállalta mind azt, a mit Matej szemébe mondott.

Hogy mit vezettek jegyzőkönyvbe az ő vallomása gyantán: nem tudja.

Karanczay volt a tolmács. Azt beszélt magyarul, a mit akart. Ő maga magyarul nem beszél, csak oroszul és romlott német nyelven. A jegyzőkönyvet a vizsgálóbíró magyarul írta s azt előtte orosz nyelven föl nem olvasták.

Valóban furesa is az a jegyzőkönyv. Más körülmények közt fegyelmi büntetés érte volna a miatt a vizsgálóbíró.

A királyi ügyész például nem lehetett volna jelen a vádolt kihallgatásán. Itt jelen

allegendő, ha a következő ma érkezett sürgönyt tesszük közzé:

Kassa, nov. 11.  
 Szepesfalváról jelentik! Halastói területen Zamojszky emberei erőszakoskodásokat folytatják. Megelőző két éjszakán át vagy ezer darab fát kivágtak. Tessenek itélni!

### Körber készülmérend.

— Az osztrák helyzet. —  
 Hogy a Reichsrath mai ülésén ismét "gaz-emberek"-nek és "orgyilkosok"-nak ismerték egymást a parlament harcosai, azon éppenséggel nem esodálkozunk. Nem is ez az esemény, amely ma Ausztria helyzetét iránt a mi érdeklődésünket felkelti. Sokkal inkább érdemel figyelmet az a tény, amelyről a kulisszák mögött, de sőt a kulisszák előtt is mint befejezett dologról beszélnek odaát a Lajtán túl, hogy Körber a leghatározottabban készülmérend.

Belátta azt, amit eddig könnyebben elintézhető dolognak tekintett, hogy ebben a parlamentben a katonai javaslatok keresztül-üléthez szükséges többséget nem képes megszerezni.

Megelőzte a dolgokat, torkig van velők, annyira összetornyosultnak látja feje fölött a helyzet hullámain, hogy legokosabbnak látja a visszavonulást.

Erről szólnak itt alább közzét bécsi tudósításaink is. Mindezeknek bekövetkezését elmondottuk mi már hetekkel és hónapokkal ezelőtt. Megmondtuk és az események láncolata mindinkább és mindenben igazat ad nekünk, hogy a két kormány helyzete a Lajtán túl is, meg nálunk is tarthatatlan. A körülmények oly bonyolultá tesszik a két kormány helyzetét, hogy ebből kivezékelni teljes lehetetlenség.

Bécsi tudósításaink ma a következők:  
 Bécs, nov. 11.

Körber állása — megbízható forrásból nyert értesülés szerint — annyira megrendült, hogy a kabinet formális lemondása már csak rövid idő kérdése. Körber nem képes magának a parlamentben állandó többséget biztosítani, s noha az volt az igyekezete, hogy legalább a csehek és morvák támogatását megnyerje, az utóbbi napok különösen pedig a mai nap eseményei teljesen diszkreditáltak Körber politikáját, eszerben hagyták őt a csehek és morvák s ez idő szerint legfeljebb Luerekre számíthat. Lueregekkel azonban szemben állanak a szociáldemokraták, a nagynemetek, a csehek, morvák olaszok, délszlávok. A lengyelek támogatása bizonytalan. A parlament a politikai esd elő jutott és ép azért a kormánynak az a szándéka, hogy a képviselőház üléseit két hétre elnapolja s alkalmat nyújt a pártvezetőknek arra, hogy a helyzetről tanácskozzanak. Ha ez a tanács-

volt a faggatásnál, a kínzásnál s a vallatásnál.  
 A vizsgálóbíró maga nem vehet föl, maga nem írhat jegyzőkönyvet, hanem a törvény szerint jegyzőkönyvvezetőnek kell mellette s munkát végezni. Ez a tanúja, bizonyosága, de ellenőre is a vizsgálóbíróknak. A vizsgálóbíró, a mint ez mindennap előfordul, lehet elfogult, lehet szenvedélyes, bosszus, elkéseredett, feledékeny: kell mellette a tanu, a kinek jelenléte higgadságra s figyelemre bírja észrevétlen is. S a jegyzőkönyvvezető egyuttal tanúja és bizonyosága a vádlottnak.

Bary aljegyző nem törődött a törvényre. A törvény alakszerűségeire nem is gondolt az ő vérvádkereső vakbuzgalmá.

A tolmács se írta alá a jegyzőkönyvet. Se Matejét, se Hersköt, s azután teljesen tudatlan és neveletlen fogházózt is szabó tolmácsként alkalmazni. Hol van a biztosíték, hogy ily ember teljes értelmi hüséggel adja elő mindazt, amit a szintén műveletlen s agyonremített vádolt szakgatóttan, töredékesen elbeszél vagy elnyöszörog.

De hát elvégre hajnal felé készen lett Herskő vallomása. S most már az ő személyében akadt zsidó is, ki a jegyzőkönyv szerint önkényt bevallotta a tetemeszkatát, a vérvádnak s a zsidók büntetésének nagy bizonyítékát. Sőt vallomása még újabb két vagy esetleg több zsidót is súlyosan verhet! Smilovics Jankelt, a tatujost és Videt Mót, a tokaji szatocsót s esetleg az ismeretlen eszlári zsidó asszonyt, aki Solymossi Eszter ruháját Tisza-Ladány alatt átadta.

A vizsgálóbíró felfogása szerint így kellett annak lenni. Hiszen az csak természetes, hogy a valódi tetesek mindenfelé csak a zsidók lehettek, nem a keresztényen tatujosok. Smilovics Jankel elfogatását s a tokaji

### Az Egyetértés tárczája.

(Mindem jog fenntartva).  
**A NAGY PER,**  
 MELY EZER ÉV ÓTA FOLYIK S MA SINCS VÉGE  
 Irta: EÖTVÖS KÁROLY.  
 MÁSODIK KÖTET.  
 XXVII.  
**A tiszalöki titkok.**

A kétféle vallomás közt azonban történt valami. A vallatás.  
 Hogy a vallatás miként történt: arról Herskő több ízben nyilatkozott. Első ízben a szekelenzei előjárásról előt 1882. évi augusztus 22-én. Őt ugyanis, valamint Matejt és Csepkanicsot augusztus elején szabad lábra eresztették s ő is, mint társai egyenesen hazá ment Szeklenzére. Mindennapi természetes dolog, hogy ott a rokonok és ismerősök százfélé kérdés intéztek hozzá: miért tartott oly hosszú ideig a tatujost, mi történt velük utközben, miként bukkantak a holttestre, miért fogták el őket, mi volt a vád ellenük, miért vállalta magára a holttest csempészését, az áltetemet usztatását, miért keverte gyauaba a zsidókat? Herskő erre alig felelhetett mást, mint hogy gyötörték, kinozták, kényszerítették.

Alig hiszem, hogy saját akaratából panaszt emelt volna e miatt. Szegény ember, gyámoltalan zsidó, gyáva idegzet, agyon ijesztgetett lélek: örült, hogy tul esett a bajon s hogy végre kiszabadult a bírák, pandurok, csendbízottok kezéből. Ha panaszt emel: újra bíróság élte kerül. Ujra idegzetik, huzak-vonják, Poncezlott-Pilátusig kergetik, Nyiregyházára hajszolják s azután mi a haszna? Hogy zsidóüldöző korban rongyos

tatujos zsidó miatt bírónak, pandurnak hajszolja se görbül meg s ő elégteltel ugy se nyer: teljesen bizonyos. Ami pedig eddig történt, amit eddig szenvedett: azt megváltoztatni ugy se lehet.

Sok mérsékletrre, sok önuralomra, sok bölcseségre tanít a szegénység.  
 Azonban volt körülöttünk akkor egy zsidó fiú, Szabolcsi Miksa nevű. Ha nem családomból: Szabolcs vármegyében született. Rabbinak készült, meglehetősen műveltségre tett szert s különösen nagy jártassága volt a zsidó szent könyvekben. Tele volt magyar érzéssel s faja és hitorsosai iránt buzgó ragaszkodással. Lelke felekéig érezte a zsidóság minden fájdalmát. Széreny hírlapudósító volt ekkor s e foglalkozásból élt. Később az „Egyenlőség” czimű hírlapnak lett tulajdonosa és szerkesztője. A fiatal ember és fiatal zsidó rajongása vett akkor erőt rajta. Abban az ábrándban élt, hogy az eszlári lányka eltűnésének rejtélyét ő fogja felderíteni s a zsidók igazságát ő hozza napfényre. Bátor volt e törekvésében a vakmerőségig s fáradságot nem ismert. Rajongása, tapaszlatatlansága s lázas mozgékonysága sok felzárkózást s belekergette. A vérvád hívei s a vizsgálat vezetői különösen haragudták rá.

Ő augusztus közepén elutazott Máramaros vármegyébe Szeklenzére, fölkereste Hersköt s meg akarta tőle tudni, mi lehetett annak oka, hogy az áltetemet usztatást magára vállalta? Herskő felelete az volt, hogy őt és társait Tisza-Lökön kinozták. Szabolcsi nem nyugodott addig, míg Hersköt, Matejt és Csepkanicsot rá nem bírta, hogy a kínzás miatt emeljenek panaszt az illetékes hatóságnál.

A szekelenzei községi előjárásról előtették meg a följelentést. A községi bíró, egy

hites előjáró s a jegyző vettek föl erről augusztus 22-én a jegyzőkönyvet. A jegyzőkönyv tartalma nagyon általános. Előadja a három tatujos, hogy ok Nyiregyházán igazán vallottak, de azután Tisza-Lökön a csendbízott veréssel újabb s egészen más vallomásra bírta őket. Megkötiözték s börtöl és korbáccsal addig verték mindhármujukat, míg csak a csendbízott kívánata szerint nem vallottak. Ily körülmények közt apjúkra s rávallottak volna.

A máramaros-szigeti királyi törvényszék vizsgálóbírája ujra kihallgatta őket szeptemberben s ekkor Herskő azt beszélte, hogy Vay György csendbízottot őt öklével fejbe vágta, azután börtöl végig huzott rajta, oldalba is döfte s másfél liter meleg vizet erőszakkal megitatott vele. Fajdalmában és remületében így vallott terhölöleg önmaga s a zsidók ellen.

Azt kérdezték tőle: miért nem mondta ezt el a nyiregyházi törvényszék előtt, mikor tiszalöki hamis vallomását hitelesítette.

Azért nem — ugymond — mert vallomásának július 30-án történt hitelesítése előtt közvetlenül Bary vizsgálóbíró magához rendelte s azt ígérte neki, hogyha a törvényszék előtt változatlanul jóváhagyja terhöló vallomását s a tiszalöki dolgokról nem panaszkodik, akkor nyomban szabadlábra helyezi, ellenkéz esetben pedig ott marad az ő kezében — ki tudja meddig. S azután a törvényszéki ülésen, hol a hitelesítés történt, jelen volt a vizsgálóbíró is s ő e miatt nem mert szabadon nyilatkozni.

1883-iki évi július 3-án a nyilvános tárgyaláson beszélt el harmadizban a tiszalöki vallatás történetét. Szakgatótt előadásában az a lényeges, hogy ő Tisza-Lökön elszántan vonakodott a

hálttest átvételére és usztatására vonatkozó hamis vallomást megtenni, de fenyegettek s ijesztgettek folytonosan s végül Matej Ignacot szembeállították vele, aki szemébe mondta az egész usztatási koholmányt. Ő Matej szemébe is határozottan tagadta ezt, de azután Matej eltávolították, őt pedig a becsületi ismételtlen kézzel fejevágta s börtöl is fűtötte s botja végével ismételtlen oldalba lökte. Jelen volt e bántalmazásnál a vizsgálóbíró, a királyi alügyész s Karanczay fogházó. A harmadik oldalba döféstől az alügyész mentette meg.

Akkor vizet itáltak vele, rumos ásvégből mintegy másfél liternyit. Még erre se akart vallani. Az asztalon zsinog volt. A csendbízott azt kezdte vette s őt azzal rémitette, hogy megköti. Ő magánosan volt, védője, tanúja, bátorítója senki se volt, a megköti-zéstől nagyon félt, benne voltak már a július 6-ika és 7-ike közti éjszakában, egész nap nem evett, éhes volt, el volt gyötörve, mind teste, mind lelke elvesztette már az ellenállás képességét — elvégre magára vállalta mind azt, a mit Matej szemébe mondott.

Hogy mit vezettek jegyzőkönyvbe az ő vallomása gyantán: nem tudja.

Karanczay volt a tolmács. Azt beszélt magyarul, a mit akart. Ő maga magyarul nem beszél, csak oroszul és romlott német nyelven. A jegyzőkönyvet a vizsgálóbíró magyarul írta s azt előtte orosz nyelven föl nem olvasták.

Valóban furesa is az a jegyzőkönyv. Más körülmények közt fegyelmi büntetés érte volna a miatt a vizsgálóbíró.

A királyi ügyész például nem lehetett volna jelen a vádolt kihallgatásán. Itt jelen



nem követ-e el hi... A politikai misz... mert ezeknek az egyházi politikai... zűdni ezekkel a... kük kell szegülni... szűk védelméről... a szélsőbaloldalon... hogy a jelen kor... nem osztja... tüköt. A mai kor... hieneti kormány... A kormány ugyan... mert helyreáll... véget is ért a... szombati beszéd... számok rendezését... meg csak a bé... mikor már a to... kerül a sor. Az a... elűtől éleztük meg... hely, mert a sz... zának érvényesü... nomiszámok beje... szűk korszaka... hatálja, hogy mily... denség. (Ugy van... Nagy baja politi... tásferünk addig... feire nem tük... hogy az el nem ko... forrásait nevez... példának, mint... Nálunk még az... hogy ki követ... ánk a bukott, a... a nimes föltámasz... a kiadott vulká... gyereknek kavics... veltak: olyanok... lekerül a gyűje... nem pipát több... egy Ferencz arra... a politikai sz... gazdasági szab... nunknek Nagy Fe... a jelzavak sz... keltett terni a... szabad versenyt... a gyengebbet ma... tivőcsésen verseny... zűt 10 kevesebb... az embernek is... lonak. (Derűtség... tültek ellenté... dolog, mint Nagy... nem úgy jelen... képviselője, hanem... zekedése, egyszerű... szerzéséről is. A... azzal a preten... és kereskedelm... agrárius és a... zó ősi vagyon feje... modern hűbér... be legyen az ál... állomány a maga... elvű agráriusnak... a sokaságával ére... zalmát. A gazda... rnak más fejlet... pártoktól azt azo... varjuk. Itt van az... is alkalmas volna... legyen. A szabad... venterületre hivat...

az állami tisztviselők fizetésének javítását és kritizálja a kormány idevontatkozó tervét. Felszólja a kormányt iránti bizalmatlankodásnak többi okait, szól a Götterhaltról.  
Gábor Miklós: Bafi Mihály-himnusz. (Derűtség.)  
Báry Béla: Tiltakozik a civilista főemlése ellen. Sürgei a bajor-bánszéki hidat s annak szükségességét hosszabban bizonyítja. Azt nem akarják megcsinálni a hidat, mert más helyen akarják megépíteni, ott ahol egy az udvarhoz nagyon közel álló birtokosnak az érdekei fognak szóban. Ha koldusbotra jut az a vidék, megerzi ezt Budapest székesfőváros is. Mivel látja, hogy a kormány a vidék érdekeit nem tartja szem előtt, nem viseltetik iránta bizalommal, nem szavazza meg az indemnit. (Helyesítés a balloldalon.)  
Elnök: A vita folytatását a holnap ülése halasztja s az ülést 2 órákor bezárja.

EGYHAZAK.

Az erdélyi püspök.

Az erdélyi ref. egyházkerület közgyűlése.  
Az erdélyi ref. egyházkerület is folytatta a papszentelés ünnepe miatt felbe szakított tanácskozását. Az ülésnek legfontosabb tárgya volt melytől csaknem az egész délelőtti időt igénybe vette, az erdélyi püspöki cím kérdése. Nagy vita fejlődött ki az ügynek a tárgyalásánál és egyházkerületi gyűlésen eddig szózatlan hangon ítélték el a vallás- és közoktatásügyi kormány eljárását. Ezt megelőzőleg nagy lelkesedéssel és kegyelettel emlékeztek meg a közgyűlés Kossuth Lajos születésének századik évfordulójáról s annak dicső emlékét jegyzőkönyvileg megörökítették.  
Delelőtti tíz órákor nyitotta meg az erdélyi ref. egyházkerület ülést báró Bánffy Dezső elnök.  
Báry Géza esperes, mindjárt az ülés elején a következő határozati javaslatot terjesztette be:  
Mondja ki közgyűlésünk, hogy Kossuth Lajos iránt érzett hazafias kegyeletének kifejezést ad azzal, hogy minden politikai vonatkozás mellőzésével, születésének jelen századik évi fordulójának alkalmából, dicső emlékét a honsejre magasztos és főlemelő érületével föleleveníti s örök emlékeztül jegyzőkönyvében emleket helyet szenteli.  
Fogarasi Albert pontolja a javaslatot s figyelembe ajánlja a kerületnek, hogy ugyanazok a kegyeletes érzések és hazafias gondolatok kell, hogy vezessék a közgyűlés tagjait e határozati javaslat elfogadásánál, a mik az igazságos és nagy király szobrához vezettek, hogy a kegyelet adóját leróják.  
Bánffy Dezső elnök kimondja a közgyűlés határozatát, hogy az egyházkerületi közgyűlés Kossuth Lajos emléké iránti kegyeletes érületének kifejezést ad s ezt jegyzőkönyvében megörökíti.  
Az egyházak vizsgálatairól szóló igazgatótanácsai javaslatot Kadár János olvassa fel.  
Sándor János esperes ismerteti és indokolja a javaslatot. Cél volt ennél az egyházakhoz feltett kérdésekre a szabonyzati felelet megadását kikerülni.  
Deák Lajos kir. tanfelügyelő kéri felvenni a kérdések sorába azt is, hogy a népszerűk választásának megvizsgálására is terjesztessék ki a figyelmét.  
A közgyűlés a vallástánács eredményének megvizsgálását elfogadja, a többi kiegészítő javaslatot azonban melléli.  
Dr. Kadár János, titkár olvassa az erdélyi püspöki cím kérdésében bekezdett miniszteri leiratot, mely szerint a miniszter újól határozottan kifejezi, hogy az erdélyi rom. kath. püspököt az erdélyi püspöki cím megilleti. (Zajos ellentmondások.) Ezzel kapcsolatban előterjeszti az igazgató tanácsnak az ügyben hozott határozati javaslatát, mely szerint a közgyűlés a képviselőházzal terjesztett felirat fenntartása mellett egyelőre jóvá hagyja a szabonyzati felelet megadását a kérdés felett.  
Bártha Lajos hunyadi esperes sérélemnek és szomorúnak tartja, hogy a miniszter általa az első kijelentés alkalmával elkövetett igazságtalanságot, de nincs bátorsága azt helyrehozni. Még nagyobb szomorúság az, hogy az egész protestantizmus körében nem akadtak apostolok sem a konventben, sem az országban, a kik e sérelem orvoslását erőteljesen követelik. Ez is bizonyítja, hogy felettünk megrekedtek az idők járása. Szükségesnek látja kinyilatkoztatni, hogy a miniszter kijelentését elfogadhatónak nem tartja. Be kimondandónak tartja azt is, hogy a megpótolott egyetértés megzavarását az egyház felelős nem lehet.  
Nagy Károly teológiai tanár javasolja, hogy az a kerületi határozat, mely a miniszter eljárását jótalan és törvénytelennek tartja, az országgyűlés és a miniszterrel is közöltessék.  
Somogyi István (Kolozsvár). Megbotránkozásal hallotta a miniszter leiratából azt, hogy indokában a dr. Pauler Tivadár adataira hivatkozik. Nem tartja idősnek, hogy dr. Pauler Tivadartól, a nagy katolikus történetíró adatait, nem ismeri azt a jogot, hogy a kutszminiszter rendeleteket osztogasson. A magyarizátot törvénytelennek, a rendeletet pedig törvénytelennek mondja. (Általános helyeslés.)  
Báró Bánffy Dezső: O is abban a nézetben van, hogy a konvent az ügy érteleme szerint kellő megfontolással nem foglalkozott ezzel, a mint azt kellett volna. E mellett a konvent nem is egyhangulag hozta a határozatát. Néhai Szilágyi Dezső is hibáztatta a konventben a kutszminiszter eljárását. Azonban a konvent tagjai elfogultak ezt a kérdést nem tárgyalhatták. Politikai pártállásukra való tekintettel nem tehették ezt, mert egy más állapottól politikai állásuknál fogva az országban feszélyezte volna. Ez a való, a tény. Ezt szükséges tudomásul venni.  
A közgyűlés Nagy Károly határozati javaslatát fogadta el.  
A szavazás-szedő bizottság jelenti, hogy: az udvarhelyi eh. főgondnoki állásra: Dr. Gyarmathi Dezső, az udvarhelyi eh. algondnoki állásra: Dr. Ráczkóvi Samu, a nagyszécsi eh. főgondnoki állásra: Br. Bánffy Kázmér, a nagyenyedi kollegium algondnoki állásra: Gáspár János. Az igazgató tanács tagjainak 6 évre: Vályi Gábor, br. Báró Bánffy Ernő, Sándor János, Ince Gerő, Herczeg Lajos.  
Parádi Kálmán elhalálozása folytán megüresült tanügyi előadói állásra pedig 3 évre Váro Ferencz tanárt választották meg.  
A közgyűlés a választást tudomásul vette. Delelőtti az egyházmegyéik kikértezését került tárgyalás alá.

A papa jubileuma. 1878. február 20-án választották meg XII-dik Leót a katolikus egyház fejévé és így 1903. február 20-dikán lesz 25 esztendeje annak, hogy a pápai széken ül. Az egyháztörténelem tanúsága szerint Péter apostolon kívül ily hosszú időt IX. Piuszsig egy pápa sem uralkodott. Épen ezért ünnepli mosta katolikus világ oly nagy örömmel a pápa jubileumát. Magyarországon is a legtöbb egyházmegyében megünneplétek már ezt az örömmünepet. Közélebből a hassai püspök Bubics Zsigmond rendtele, hogy egyházmegyéje összes iskoláiban november 8-án az ifjúsággal is megünneplétek ezt a nagy eseményt. E rendelet folytán megtartott ünneplések kimagasló pontosságú az a beszéd, melyet a jeles főpap maga intézett egyházmegyéje ifjúságához, s melyet mindenütt, a hol ezen ünneplétyt megtartottak, felolvastak.

A leszavazott sérelem.

A mentelmi bizottság ítélt.  
A mentelmi bizottság hét szóval öt ellenében eldöntötte ma délután, hogy Nessi Pál ügyében nem forog fenn a mentelmi jog sérelme, hogy tehát a katonai hatóságoknak jogában áll az orsz. képviselőt, határtalankos tiszta, a polgári ténykedéséért felelősségre vonni. Nagy horderejű döntés ez, amely ellen az ellenzék tudomás szerint különvéleményt terjeszt a Ház elé.  
Ez a kérdés nem hiába tartotta tiszteletben ma az egész képviselőházat és nem hiába vitatkoztak rajta több mint egy fél órán át, hogy tartanak-e az ügyben zárt ülést. Mert ma a dolog úgy áll, hogy egy sajnálatos és következményesben ki tudja mennyire káros precedenset alkotott meg a bizottság, a mentelmi jogkör erősségének részben való feladásával.  
Egyébként vezérelkünkben szólnak a dologról, itt pedig adjuk a ma történetekről részletes tudósításunkat.

A zárt ülés.

A mentelmi bizottság tegnap esti ülésé foglalkoztatta ma a képviselőket. A folyosókon már jóval 10 óra előtt egyből sem volt szó, mint különösen Plósz igazságügyminiszternek azon tegnap, nyilatkozatáról, hogy a mentelmi jog megsértése a Nessi esetében nem áll fenn. A kormánypart több tagja ugyancsak szólt a tüzét a függetlenség oldalról és ügyben megindult akcióra. Ezalatt pedig köröztek az ivet a zárt ülésre.  
Feltétlenül zárt ülés elé kell vinni. Nyilatkoznak ott bent azok a kormánypartiak is, akik itt a folyosón velünk vannak — mondotta Olay Lajos.  
Zárt ülés lesz! — hangzott minden oldalról!  
Ezalatt pedig megelt a közönség karzata, de Apponyi is elfogadja az ehöki széklet és megnyitja az ülést, Rath Endre pedig megkezdi — szűzbeszédét. A folyosó egy-két percze néptelenbebb lesz.  
Hát lesz, nem lesz zárt ülés? — teremben és folyosókon az a kérdés járja.  
— Mégis csak szerencsése van ennek a Széllnek, mondja egy jobb oldali honatya — tegnap is próbálták, ma is, hiába, nem tudják összehozni a zárt ülést.  
Ezalatt folyosón, a teremben mint egy zúgó kérésztül.  
— Megvan! — és magasan lobogtatva vitték fel Apponyihoz, vitték hozzá a magasa a fehér lapot, husznál több aláírással.  
Zárt ülés lesz — hangzott mindenfelé.  
— Megtört a jég, — mondta az a honatya, ki még az imént Széll nagy szerencséről beszélt, — az első zárt ülés az új rezsim alatt.  
— Veszedelmes fecske!  
— Rossz hírnök!  
Évődtek egymással az ellenzékiek a kormány híveivel...  
A mint a szűzbeszéd véget ért, be is jelentette Apponyi, hogy husznál több képviselő zárt ülést kért. Tehát elrendelt a zárt ülést.  
Egyidejűleg azonban öt perc szünetet adott. A karszatok kiürítettek, a közönség kénytelen-kelletlen meg volt fosztva a legkiképzettebb érdeklődéstől. Vizsgálatok, hogy lesz újság, a mely amenny is teljes bőséggel hozza majd e fétve szórt titkokat — és szép asszonyok társaságában megindult ezáltal a kerzati folyosón is a nagy politikai diskusszió.

lára emelkedett, hogy megindokolja, miért kéri a zárt ülést. Szerinte az igazságügyminiszter olyan nyilatkozatot tett, mely káros a mentelmi jogra, mert az a jog kodifikálva nincs, tehát a helytelen miniszteri magyarázat veszedelmes precedens volna. A miniszter azt mondta, hogy csak szabadságvesztés-büntetésre vonatkozik a mentelmi jog. Hat az ellen — kérli Kossuth — nem kelle megvédeni a képviselőt, hogy büntetéssel való fenyegetéssel meg ne félemlítsék? Nem áll az sem, hogy a képviselőnek csak a Házban való eljárására vonatkozik a mentelmi jog, mert a népképviselőnek az országban járnia kell és érintkeznie kell a néppel — eszméi propagálására.  
Széll Kálmán természetesen ellenzi a zárt ülést. A zárt ülésben tartózkodik a nyilatkozástól, mert ez a nyilvánosság elől tartozik.  
Olay Lajos ezután teljes világosságot vetett a zárt ülés aktualitására, energikus, okos és határozott nyilatkozata szerint ő szükségét látja a zárt ülésnek, mert a kormány politikai kérdései csúsznak a dologból. A mentelmi bizottság tagjai tegnap nem mint független bírák szerepeltek, de politikai szempontok vezették őket. Az befolyásolta őket, hogy van-e az a kérdés oly nagy, hogy miatta kormányt lehessen bukítani, és mivel ebből indultak ki, nem a törvény intézkedését tekintették, hanem csak lejáratásukat kimutatásával akartak fellélegekedni. A zárt ülésre most is szükség van, mert a kormánypart képviselői a folyosón másképpen beszélnek, mint az ülésben. Ha zárt ülés lesz a nyilvánosság kizárásával, talán ezek a képviselők öszintén fogják beszélni. Az az interpretáció, melyet Plósz és Száivak a mentelmi jogról tettek, ellenzik Deák Ferencz szellemével, mert Deák Ferencz 1867-diki törvényben deklarálta, hogy tartalékos katonákat a polgári életben elkövetett vétségek miatt a katonák nem üldözhetik. A képviselőket terrorizálni nem szabad mar pedig, ha a mostani esetben nem védik meg a képviselőket, a katonaság most, mikor minden második képviselő katoná, a Ház véleménye szabadságot terrorizálhatja.  
Apponyi szerint természetesen szintén nem helyes zárt ülésen tárgyalni az ilyen ügyeket.  
Nagy zaj és ellentmondás kiser az ehök szavai, a melyre Uray Imre adja meg a tiltakozást, helyesli a zárt ülést, mert szeggyeli magát, hogy az országban ilyen többsége van. Neki nem itt a Házban van szüksége mentelmi jogra. Ha a mentelmi joggal így fognak banni, jól van, hogy egyébként akkor revolvált és azzal védelemzük magunkat. (Nagy zaj, helyeslés a szélsőbaloldalon.)  
Sebess Dénes hasonló értelemben szólalt fel.  
Széll Géza szerint a kisebbségnek garanciája a nyilvánosság.  
Komjáthy Béla szólal fel ezután nagy zajban, a mely most már szinte állandóvá lesz. Azt mondja Széll Kálmán helyes tapintatúnál jött el, hogy nem nyilatkozott, de arról tapintatúnál Plósz, a ki rossz irányba akarta vezetni a mentelmi bizottságot. (Nagy zaj jobboldalon. Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.) Az igazságügyminiszter eljárása inkorrekt és tapintatlan.  
Plósz Sándor igazságügyminiszter azzal vágya vissza a támadást, hogy volt rá precedens, mikor Olay kérte őt, hogy egy mentelmi ügyben szölgölnék fel a mentelmi bizottságnak. Szavait nem helyesen adták vissza. A Házban kívül a képviselő mentelmi joga csak arra való, hogy megvédje személyes szabadságát. Hivatkozik a delegátusok mentelmi jogának szabályozására. Ez irányadó, mert általában a mentelmi jog kodifikálva és szabályozva nincsen. A mentelmi jogoknak vannak határai, amny bizonyos.  
Olay Lajos újra felszólal és felemlíti, hogy tegnap kizárták a képviselőket a mentelmi bizottság ülésének hallgatósága közül. Ez arra vall, hogy nem a jogot akarják önk, hanem meg akarják menteni a kormányt és párt-szempontból bíráskodnak.  
Apponyi elnök figyelmezteli Olayt, hogy kétszer nincs joga felszólalni.  
Nagy zaj nyoma el az ehök szavai, amely csak akkor esendül, mikor Kossuth újra polemikába kezd Plószsal s azt mondja, hogy a mentelmi jog úgy értelmezendő, hogy a képviselő minden politikai ténykedésben védve legyen.  
Plósz ismét azt hangoztatja, hogy a mentelmi jogot a megsértéssel látja, ha Nessi a képviselőházban mondott szavaiért vonja a katonai becsületjéről választmányi felelősségre.  
Apponyi Albert gróf elnök végül fölteszi a kérdést, van-e helye zárt ülésnek, vagy nincs. A többség szerint zárt ülésnek helye nincs.  
Ezzel pedig már véget is ért — a zárt ülés és több mint félóra tanácskozás után újra megnyitják a karszatok figyelmét és színes, élénk lett újra a Ház belső képe is.

A bizottság dönt.

A képviselői immunitásnak a 79. honvédegyalogdandár részéről való megsértése kezd olyan komoly alakot ölteni, a melyre a kormány nem számított. Eleinte még a beavatoltk is azt hitették, hogy itt pusztán a polgárság és katonaság között kiütközött a muló csatlakozásról van szó; egy-két keményebb felszólalás után majd elsimult az ügy!  
Azonban nem így történt. Az országgyűlés szuverenitásának vakmerő megsorbitása miatt a közvélemény fűlháborodása oly parancsolólag nyilatkozott meg, hogy azzal ma már komolyan számolni kell. És, hogy nemcsak függetlenségi körökben gondolkoznak így, bizonyítja egy előkelő kormánypart képviselőnek a következő nyilatkozata:  
— Ez az ügy nem a Nessi Pál ügye, se nem a függetlenségi párté, hanem az egész országgyűlésé pártkülönbség nélkül. Egy képviselőt, a Ház hire-tudta nélkül, semmiféle katonai hatóság maga elé nem idézhet. Ez, őszinte sajnálatomra, megtörtént. Emnyiben pedig hagyni ezt az ügyet nem szabad, ha csak kiszámíthatatlan következményekkel járó precedenset alkotni nem akarunk. Bűnök tartandó, ha ebben a kérdésben a kormányelnök párt-büntéseket alkalmazna. Különböző majd meglátjuk. Amnyit már most is mondhatok, hogy a plénumban való tárgyalásnál a meglátásokat éppenséggel nincsenek kizárva...  
Ezzel a rejtélyes kijelentéssel végezte be a társalgást a kormány kérdéses oszlopos tagja. Rébuszok megfejtésével nem foglalkozunk, hanem

jó forrásból eredt értesüléseink alapján annyit határozottan állíthatunk, hogy a kormánypart zömét sokkal jobban foglalkoztatja ez az affér, sem mint az Széll Kálmán és Fejérváry Géza báró miniszter nyílt és rejtett intenczióinak megfelelően.  
Külföldön is különösen a mentelmi bizottság mai tárgyalásáról is. Tegnap a bizottság kormánypart tagjai még tüzét-vízét megvívó harczi kedvvel sorakoztak a honvédelmi miniszter háta mögött; ma ebben a kérdés, de elszánt falanszokban, mintha részek mutatkoztak volna és a bomlás szimptomái voltak konstatabilak. Így például Kubinyi Gézáról és Kabos Ferenczről márt tegnap is azt suttogták, hogy nem helyeslik a kormányt, hanem inkább a Ház felállítását és inkább távol maradását a bizottság tanácskozásaitól, semlye szavazatukkal azt támogatni legyekné képtelenek.  
Kubinyi Géza dicséretes módon megzafálta ezt a híresztelést, azonban Kabos Ferencz ma sem mutatkozott. Zichy Aladár gróf a néppárt tagja magatartásában szintén némi metamorfózist konstatabilak az eles szemű megfigyelők. Tegnap egy nézetan látszott lenni a kormánypart vezetőineknek dugghozózerű okoskodásával, ma azonban már azokhoz csatlakozott, a kik a katonaság eljárásában az indemnitás megsértését látják.  
Ezeket és még néhány gyanus jelenséget egybevetve, a beavatottak biztosra veszik, hogy Széll Kálmán politikai zsenijét nem sokára ismét el foglaltatni fogja.  
A mentelmi bizottság mai ülése iránt az érdeklődés ismét igen nagy volt. Bárba előre tudták, hogy a tanácskozás ismét zárt lesz, mégis számos képviselő jött el a Házba, hogy a vita eredményéről rögtön értesülhessen. Élénken disputáltak a folyosón az eshetőségekről.  
— Ki fogják-e adni vagy sem? — kérli valaki.  
— Erről még most szó sem lehet, jegyzli meg egy volt nemzetipárti képviselő, — hiszen nem kártye ki senki a Házról Nessi, hát ki sem adhatják. Mindössze arról lehet szó, vajjon érintve van-e a mentelmi jog a katonaság idézéséve vagy sem?  
Egy másik csoport azt találgatta, vajjon Fejérváry elhozza-e magával a híres Götterhalte paragrafust. Sűrűn néztek, jön-e már a miniszter, mert a tagok már mind együtt voltak. De Fejérváry nem mutatkozott. Egy fényes uniformis bukkant föl nygan a látóhatáron — mindenki a miniszter előfutárjának gondolta — azonban csakhamar eltűnt a zeg-zugos folyosó valamelyik kamaratartóban.  
— Kezdi meg a tárgyalást — szólottak a tárelmenekedők — maradjon a miniszter ott ahol van, a paragrafusával együtt.  
Percezel Dezső hallgatott a tanácsra és az ülést megnyitotta. Azt látték, hogy mielőtt a vita megindulna, Nessi Pál ismét megjelenik a bizottság előtt, hogy egy németül részlete meg fölvilágosítást adjon. Nessi meg is jelent, de tudtára adták, hogy már nincs rá szükség, csak tévedésből idéztek meg.  
Ezután megindult a vita, széles mederben és tüzesen. Maróthy László előadó felszólalása után, Olay Lajos ismét csoportosította hatalmas érveit, a melyeket kimutatta, hogy igenis az immunitás feltűnő módon van ebben az esetben megsértve.  
Utánna Sebess Dénes szállt síkra a katonaság eljárása ellen. Nagy hatást keltett azzal, hogy elmondotta Lupul osztrák képviselő esetét: Lupul ellen, fölöttes hatóság, a bíróság megindította a fegyelmi eljárást, a nélkül, hogy a Házról kikérte volna és aztán állásától fölfüggesztette. Az osztrák képviselőház ebben a mentelmi jog megsértéséről látta, a bíróság ítéletét megsemmisítették és utasították, hogy ha felelősségre akarja vonni Lupult, kérje először mentelmi jogának fölfüggesztését. Majd áttért annak bebizonyítására, hogy a honvédelmi parancsnokság itt mint hatóság jött el és ezért megsértette a Ház főségjogát.  
Nagy feltűnést keltett Kubinyi Géza felszólalása. Párhuzamot vont a magyar és osztrák mentelmi jog között és arra a konkluzióra jutott, hogy a reakciósárus Ausztria sokkal liberálisabban kezeli ezt a jogot mint mi. A katonaság a képviselőház szuverenitását sértette meg és ezt eltűrni nem szabad. Fontos alkotmányjogi kérdésnek tartja a szözyenegen fűgő ügyet és óva inti a tagokat az elhamarkodástól. A meggyőződése az, hogy a katonai hatóságok a becsület ügyi eljárásnak megindítása előtt a képviselőházhoz kérdést kellett volna intézni. Ez sajnos, nem történt meg. Így javasolja, utasítsák a honvédelmi minisztert, hogy ó a katonai parancsnokságot megfelelő és szabályszerű eljárásra utasítsa.  
Kubinyi beszéde jó hatást keltett az ellenzék körében, amál nagyobb konsternációt idézett azonban elő a kormánypartiak között.  
Szivák Imre meg egyeztetett, hogy véleményét ösmertesse. Szerinte a katonai becsületbűntetésnek az eljárása fegyelmi eljárásnak minősíthető és mint ilyen a mentelmi jog megkerülőlével is hozzányulhat a képviselőház.  
Tormay Károly Olay nézethez csatlakozott és hosszasan kifejtette, hogy itt mentelmi jog megsértéséről van szó.  
A bizottság csaknem minden tagja élt azután a szólás jogával. Többen azonban, különösen az ellenzékiek, az igazságügyminisztert szeméretlenül hallani: hadd álljon elő még egyszer tegnap kifejtett merész teóriájával. De Plósz Sándor nem volt sehol. A miniszter nem tartotta szükségesnek, hogy jelenlétével szerencsétlense a bizottság üléset akkora, a mikor ily fontos, meszező jövébe kiható kérdés taglalásáról van szó.  
— Mondhatom, hogy nagyon szóc — szólott Olay a miniszterek távollétére szólva.  
— Fejérváry még nem tudta a leczkét, a mit fölkapott mára! — Plósz ur megjéjdt! — hangzott minden oldalról.  
A zaj csakhamar lecsillapult, mert többé szólan senki sem kívánt és így szavazásra került a sor.  
Percezel Dezső elnök feltevé a kérdést:  
— A 79. honvédegyalogdandár parancsnoksága-

nak idéző-levelével érintve van-e Nessi Pál mentelmi joga: igen, vagy nem? — Azok a képviselő urak, a kik igennel szavaznak, álljanak föl.  
Fölállottak: Olay Lajos, Sebess Dénes, gr. Zichy Aladár, Kubinyi Géza és Tormay Károly. Tehát ötven igennel szavaztak, míg a többi hét képviselő nem-mel. Ezzel a szavazással a többi indítványok elestek és így a mentelmi bizottság többségének véleménye szerint Nessi Pál képviselő mentelmi jogát katonák eljárása nem érinti.  
Olay Lajos és Sebess Dénes írásban benyújtották véleményüket, a melyre már lapunk mai számában is czélzást tettünk. Ez a vélemény, mint a kisebbség véleménye fog a Ház asztalára kerülni.  
Jellemzi a többség magatartását ebben az ügyben az a körülmény is, hogy csupa véletlenség, hogy a kormány akaratát győztő a bizottságban. Kabos Ferencz, tudvalegőleg, szintén az ellenzék véleményét osztja; Baresay Domokos épp abban a pillanatban érkezett a bizottságba, a mikor a kérdést szavazás alá bocsátották. Sokan tudni vélték, hogy Baresay erősen hosznokodott, mert ily korán lépett be a terembe. Szatmári Mór nincsen Budapesten. Ha tehát ez a három szavazat a maga idejében megjelenik, az arány így alakult volna 7 : 7. Az elnök pedig kénytelen lett volna a döntésre vállalkozni.  
— No, de hátra van a fekete leves — jelentette ki Olay — majd a Házban meglátjuk, hogy mi lesz, és, hogy ki nem mer színt vallani? —  
Harczias hangulatban végződött a bizottság ülése. A künn várakozó képviselők és újságírók körülfigyelték a kijövő tagokat és élénken tudakozdódtak a vita részletei felől. A függetlenségi képviselők megbotránkozva vették tudomásul a határozatot.  
— Szégyen, gyalyazt.  
— Ezt nem lehet eltűrni.  
— No, majd... a plénumban.  
Ilyen kifakadások hallatszóttak, a melyeket a kormánypartiak nyugodtan hallgattak végig, a nélkül, hogy csillapítani vagy kapacitálni ilyrekeztet volna a negyvennyolczasokat.

A folytatás.

Mindezekről felhívatlanosan elegendőnek tartják a következők közlését:  
A képviselőház mentelmi bizottsága ma délután 4 órákor Percezel Dezső elnökleite alatt tartott ülésben folytatta Nessi Pál képviselő mentelmi ügyének tárgyalását. A bizottság két órai tanácskozás után hét szavazattal öt ellenében kimondotta, hogy a bejelentett esetben a képviselő mentelmi jog megsértését nem látja. A bizottság jelentését Maróthy László előadó pénteken fogja a Háznak bejelenteni, a mely elé Olay Lajos a bizottság elé is bejelentéssel határozati javaslatot kisebbségi különvélemény formájában bejegyzteti. A mentelmi jog sértésének kimondása mellett a közgyűlés elnök tagjain, Olay Lajosnak és Sebess Dénesnek pedig Zichy Aladár bizottsági tagok szavaztak.

Nyugdíjak és egyéb költségek.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délután folytatva az 1903. évi állami költségvetés s ennek során a kisebb tüzérek tárgyalását Falk Miksa elnökleise mellett.  
A miniszterek és államtitkár nyugdíját Kammerer Ernő előadó ajánlotta elfogadásra.  
Kossuth Ferencz nem szavazza meg a tételt, mert ebből olyan emberek fizetnek, akik a hazának nem szolgáltatottak tettek, hanem ellenkezőleg, a haza ellen bűnt követtek el. Barta Odón azt kérdezi, hogy ezeket a nyugdíjasokat ki tartja nyilván, mert az illetők viselkedése számottevő.  
Széll Kálmán miniszterelnök azt feleli, hogy a tétel ellen állandóan, évről-évre felhangzik ez a felszólalás. Ismétli, hogy a tétel átvetve a magyar kormány s ennek révén fordul elő a költségvetésben. A kormányban semmi felügyeleti joga nincs a nyugdíjasokkal szemben. Ezek a nyugdíjasok különben, amál nagyobb konsternációt idéztek azonban elő a kormánypartiak között.  
Szivák Imre meg egyeztetett, hogy véleményét ösmertesse. Szerinte a katonai becsületbűntetésnek az eljárása fegyelmi eljárásnak minősíthető és mint ilyen a mentelmi jog megkerülőlével is hozzányulhat a képviselőház.  
Tormay Károly Olay nézethez csatlakozott és hosszasan kifejtette, hogy itt mentelmi jog megsértéséről van szó.  
A bizottság csaknem minden tagja élt azután a szólás jogával. Többen azonban, különösen az ellenzékiek, az igazságügyminisztert szeméretlenül hallani: hadd álljon elő még egyszer tegnap kifejtett merész teóriájával. De Plósz Sándor nem volt sehol. A miniszter nem tartotta szükségesnek, hogy jelenlétével szerencsétlense a bizottság üléset akkora, a mikor ily fontos, meszező jövébe kiható kérdés taglalásáról van szó.  
— Mondhatom, hogy nagyon szóc — szólott Olay a miniszterek távollétére szólva.  
— Fejérváry még nem tudta a leczkét, a mit fölkapott mára! — Plósz ur megjéjdt! — hangzott minden oldalról.  
A zaj csakhamar lecsillapult, mert többé szólan senki sem kívánt és így szavazásra került a sor.  
Percezel Dezső elnök feltevé a kérdést:  
— A 79. honvédegyalogdandár parancsnoksága-

EGYETÉRTÉS

mertezték a nyugdíjazásokról... mertezték a nyugdíjazásokról... mertezték a nyugdíjazásokról...

Barta Odón hallotta a miniszterelnök felvilágosításait... Barta Odón hallotta a miniszterelnök felvilágosításait...

Lukács László pénzügyminiszter hangsúlyozza... Lukács László pénzügyminiszter hangsúlyozza...

Hieronymi Károly felkéri a pénzügyminisztert... Hieronymi Károly felkéri a pénzügyminisztert...

Szék Kálmán Komjáthy álláspontját tartja helyesnek... Szék Kálmán Komjáthy álláspontját tartja helyesnek...

A nyugdíjtelítel az egyes társaságok szavazata... A nyugdíjtelítel az egyes társaságok szavazata...

Az államadósság tételénél Barta Odón óhajtja... Az államadósság tételénél Barta Odón óhajtja...

Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát... Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát...

Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri... Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri...

Aztán kisebb tetteket fogadtak el csekélyebb... Aztán kisebb tetteket fogadtak el csekélyebb...

Azokat a t. cz. előzetesünket, akiknek előzetesen november 15-én lejár... Azokat a t. cz. előzetesünket, akiknek előzetesen november 15-én lejár...

MOZGÓ KÉPEK.

A vidéki színész.

Bárha nem tudom, kit rejt a Tartarin álnév... Bárha nem tudom, kit rejt a Tartarin álnév...

Pardon, rosszul fejtetem ki magamat, mikor ezt a szót használtam... Pardon, rosszul fejtetem ki magamat, mikor ezt a szót használtam...

Jól jegyezte meg Ön soraiban, hogy egyenrangú ez a megkövetelt színész sorsával... Jól jegyezte meg Ön soraiban, hogy egyenrangú ez a megkövetelt színész sorsával...

De az a kérdés: érdemes-e csakugyan a tudományos pályát élet- és keresetelőző választani... De az a kérdés: érdemes-e csakugyan a tudományos pályát élet- és keresetelőző választani...

Nagy a nyomor mindenütt a világon; ezt nem lehet kétségbe vonni... Nagy a nyomor mindenütt a világon; ezt nem lehet kétségbe vonni...

Némét pénz magyar szoborra! Egyik lapírtásunk ma arról ad hírt, hogy Kőszeg város... Némét pénz magyar szoborra! Egyik lapírtásunk ma arról ad hírt, hogy Kőszeg város...

Hát megmenni azt tenni mással, mint színészsze... Hát megmenni azt tenni mással, mint színészsze...

Másnap a színpadra léptemkor kipisztegetek... Másnap a színpadra léptemkor kipisztegetek...

Vágó Géza.

Mindenki tudja, hogy az önkénteseknek joguk van... Mindenki tudja, hogy az önkénteseknek joguk van...

A kis Kohn Van-e ki nevet nem ismeri? Ugye... A kis Kohn Van-e ki nevet nem ismeri? Ugye...

Fadrusz Kolozsvár díszpolgára. Mint örömmel értesülünk... Fadrusz Kolozsvár díszpolgára. Mint örömmel értesülünk...

Egy író emléke. Kegyeletes emlékünnepe volt ma az új... Egy író emléke. Kegyeletes emlékünnepe volt ma az új...

Az emlékünnepe ott volt a Pester Lloyd majdnem minden munkatársa... Az emlékünnepe ott volt a Pester Lloyd majdnem minden munkatársa...

Sok művéd fennen hirdeti a szepet, A jót segít... Sok művéd fennen hirdeti a szepet, A jót segít...

Rablótámadás az utczán. Kellemlen kalandja volt az... Rablótámadás az utczán. Kellemlen kalandja volt az...

Betörés főnyelnap. Valmér betörés történt ma délután... Betörés főnyelnap. Valmér betörés történt ma délután...

Tolvajvilág. Róth Gyula husz éves hentes, lakásadójától... Tolvajvilág. Róth Gyula husz éves hentes, lakásadójától...

Értesítés. A tudomány egyetem központi épületének... Értesítés. A tudomány egyetem központi épületének...

Az aradi botrány. Aradról jelentik, hogy az Ipar-és... Az aradi botrány. Aradról jelentik, hogy az Ipar-és...

Bejelentett öngyilkosságok. Hagenauer Győző harminczéves... Bejelentett öngyilkosságok. Hagenauer Győző harminczéves...

Az államadósság tételénél Barta Odón óhajtja... Az államadósság tételénél Barta Odón óhajtja...

Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát... Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát...

Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri... Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri...

— Személyi hírek. Lajos Viktor főherceg tegnap... — Személyi hírek. Lajos Viktor főherceg tegnap...

— Még egy katonauagy. A katonauagyak ugyancsak... — Még egy katonauagy. A katonauagyak ugyancsak...

— A 7. hadtestparancsnokság 3767. számu ez év... — A 7. hadtestparancsnokság 3767. számu ez év...

Mindenki tudja, hogy az önkénteseknek joguk van... Mindenki tudja, hogy az önkénteseknek joguk van...

A kis Kohn Van-e ki nevet nem ismeri? Ugye... A kis Kohn Van-e ki nevet nem ismeri? Ugye...

Fadrusz Kolozsvár díszpolgára. Mint örömmel értesülünk... Fadrusz Kolozsvár díszpolgára. Mint örömmel értesülünk...

Egy író emléke. Kegyeletes emlékünnepe volt ma az új... Egy író emléke. Kegyeletes emlékünnepe volt ma az új...

Az emlékünnepe ott volt a Pester Lloyd majdnem minden munkatársa... Az emlékünnepe ott volt a Pester Lloyd majdnem minden munkatársa...

Sok művéd fennen hirdeti a szepet, A jót segít... Sok művéd fennen hirdeti a szepet, A jót segít...

Rablótámadás az utczán. Kellemlen kalandja volt az... Rablótámadás az utczán. Kellemlen kalandja volt az...

Betörés főnyelnap. Valmér betörés történt ma délután... Betörés főnyelnap. Valmér betörés történt ma délután...

Tolvajvilág. Róth Gyula husz éves hentes, lakásadójától... Tolvajvilág. Róth Gyula husz éves hentes, lakásadójától...

Értesítés. A tudomány egyetem központi épületének... Értesítés. A tudomány egyetem központi épületének...

Az aradi botrány. Aradról jelentik, hogy az Ipar-és... Az aradi botrány. Aradról jelentik, hogy az Ipar-és...

Bejelentett öngyilkosságok. Hagenauer Győző harminczéves... Bejelentett öngyilkosságok. Hagenauer Győző harminczéves...

Az államadósság tételénél Barta Odón óhajtja... Az államadósság tételénél Barta Odón óhajtja...

Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát... Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát...

Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri... Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri...

hetekig hősiesen védekezett a törökök ostroma... hetekig hősiesen védekezett a törökök ostroma...

— Még egy katonauagy. A katonauagyak ugyancsak... — Még egy katonauagy. A katonauagyak ugyancsak...

— A 7. hadtestparancsnokság 3767. számu ez év... — A 7. hadtestparancsnokság 3767. számu ez év...

Mindenki tudja, hogy az önkénteseknek joguk van... Mindenki tudja, hogy az önkénteseknek joguk van...

A kis Kohn Van-e ki nevet nem ismeri? Ugye... A kis Kohn Van-e ki nevet nem ismeri? Ugye...

Fadrusz Kolozsvár díszpolgára. Mint örömmel értesülünk... Fadrusz Kolozsvár díszpolgára. Mint örömmel értesülünk...

Egy író emléke. Kegyeletes emlékünnepe volt ma az új... Egy író emléke. Kegyeletes emlékünnepe volt ma az új...

Az emlékünnepe ott volt a Pester Lloyd majdnem minden munkatársa... Az emlékünnepe ott volt a Pester Lloyd majdnem minden munkatársa...

Sok művéd fennen hirdeti a szepet, A jót segít... Sok művéd fennen hirdeti a szepet, A jót segít...

Rablótámadás az utczán. Kellemlen kalandja volt az... Rablótámadás az utczán. Kellemlen kalandja volt az...

Betörés főnyelnap. Valmér betörés történt ma délután... Betörés főnyelnap. Valmér betörés történt ma délután...

Tolvajvilág. Róth Gyula husz éves hentes, lakásadójától... Tolvajvilág. Róth Gyula husz éves hentes, lakásadójától...

Értesítés. A tudomány egyetem központi épületének... Értesítés. A tudomány egyetem központi épületének...

Az aradi botrány. Aradról jelentik, hogy az Ipar-és... Az aradi botrány. Aradról jelentik, hogy az Ipar-és...

Bejelentett öngyilkosságok. Hagenauer Győző harminczéves... Bejelentett öngyilkosságok. Hagenauer Győző harminczéves...

Az államadósság tételénél Barta Odón óhajtja... Az államadósság tételénél Barta Odón óhajtja...

Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát... Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát...

Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri... Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri...

— Katonaság elől a halála. Szűcs István huszonnégy... — Katonaság elől a halála. Szűcs István huszonnégy...

— Éreik a rendőrségről. Hirtelen halál. Ötven... — Éreik a rendőrségről. Hirtelen halál. Ötven...

— Próbák egy szerencsés szerencsés Lukács Vilmos... — Próbák egy szerencsés szerencsés Lukács Vilmos...

— A legutóbbi főnyelnap. A Nemzeti Párt... — A legutóbbi főnyelnap. A Nemzeti Párt...

Az államadósság tételénél Barta Odón óhajtja... Az államadósság tételénél Barta Odón óhajtja...

Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát... Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát...

Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri... Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri...

Aztán kisebb tetteket fogadtak el csekélyebb... Aztán kisebb tetteket fogadtak el csekélyebb...

Azokat a t. cz. előzetesünket, akiknek előzetesen november 15-én lejár... Azokat a t. cz. előzetesünket, akiknek előzetesen november 15-én lejár...

Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát... Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát...

Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri... Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri...

Aztán kisebb tetteket fogadtak el csekélyebb... Aztán kisebb tetteket fogadtak el csekélyebb...

Azokat a t. cz. előzetesünket, akiknek előzetesen november 15-én lejár... Azokat a t. cz. előzetesünket, akiknek előzetesen november 15-én lejár...

Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát... Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát...

Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri... Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri...

Aztán kisebb tetteket fogadtak el csekélyebb... Aztán kisebb tetteket fogadtak el csekélyebb...

Azokat a t. cz. előzetesünket, akiknek előzetesen november 15-én lejár... Azokat a t. cz. előzetesünket, akiknek előzetesen november 15-én lejár...

Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát... Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát...

bajt okoztak és okozni is igy folytatta... bajt okoztak és okozni is igy folytatta...

— Katonaság elől a halála. Szűcs István huszonnégy... — Katonaság elől a halála. Szűcs István huszonnégy...

— Éreik a rendőrségről. Hirtelen halál. Ötven... — Éreik a rendőrségről. Hirtelen halál. Ötven...

— Próbák egy szerencsés szerencsés Lukács Vilmos... — Próbák egy szerencsés szerencsés Lukács Vilmos...

— A legutóbbi főnyelnap. A Nemzeti Párt... — A legutóbbi főnyelnap. A Nemzeti Párt...

Az államadósság tételénél Barta Odón óhajtja... Az államadósság tételénél Barta Odón óhajtja...

Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát... Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát...

Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri... Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri...

Aztán kisebb tetteket fogadtak el csekélyebb... Aztán kisebb tetteket fogadtak el csekélyebb...

Azokat a t. cz. előzetesünket, akiknek előzetesen november 15-én lejár... Azokat a t. cz. előzetesünket, akiknek előzetesen november 15-én lejár...

Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát... Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát...

Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri... Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri...

Aztán kisebb tetteket fogadtak el csekélyebb... Aztán kisebb tetteket fogadtak el csekélyebb...

Azokat a t. cz. előzetesünket, akiknek előzetesen november 15-én lejár... Azokat a t. cz. előzetesünket, akiknek előzetesen november 15-én lejár...

Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát... Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát...

Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri... Komjáthy Béla örömmel veszi tudomásul és kéri...

Aztán kisebb tetteket fogadtak el csekélyebb... Aztán kisebb tetteket fogadtak el csekélyebb...

Azokat a t. cz. előzetesünket, akiknek előzetesen november 15-én lejár... Azokat a t. cz. előzetesünket, akiknek előzetesen november 15-én lejár...

TÁVIRATOK.

Balfour a külpolitikáról.

London, nov. 11. A lordmajorbankelet mondott beszédében Balfour... London, nov. 11. A lordmajorbankelet mondott beszédében Balfour...

Balfour a politikai dolgok állását, a vulkán... Balfour a politikai dolgok állását, a vulkán...

Balfour a politikai dolgok állását, a vulkán... Balfour a politikai dolgok állását, a vulkán...

Balfour a politikai dolgok állását, a vulkán... Balfour a politikai dolgok állását, a vulkán...

Közgazdasági hírek.

Bnza helyen...

decemberbe... márciusra... májusra... júniusra... júliusra... augusztusra... szeptemberre... októberre... novemberre... decemberre...

Trányi állandó. Galonaszállítás-díj... Trányi állandó. Galonaszállítás-díj...

Trányi állandó. Galonaszállítás-díj... Trányi állandó. Galonaszállítás-díj...

Trányi állandó. Galonaszállítás-díj... Trányi állandó. Galonaszállítás-díj...



VESEY KÖZLEMÉNYEK.

Arverések a fővárosban. Kiszela Ágoston ingatlanai VII. kerület Dohány-utca 46. november 12. — Waltherr Gida ingatlanai, VIII. kerület Zerge-utca 13. november 13. — Magyarossy Lajos ingatlanai II. kerület Fő-utca 19. november 17. — Soltész Gaborné ingatlanai I. kerület Uriz-utca 15. november 22. — Poczán és Hegedűs özvegy ingatlanai IV. kerület Szervita-tér 5. nov. 13. — Fischer Sándor ingatlanai VII. kerület Kepe-si-ut 66. november 12. — Braun Sebestyén ingatlanai VII. kerület Nefelejcs-utca 53. november 18. — Burg Pál ingatlanai a budapesti törvényszékénél november 21. — Márcz Sándorné ingatlanai a pestvidéki törvényszékénél 1903. jan. 27. — Özv. Nedovszky Jakabné ingatlanai a budapesti törvényszékénél december 2. — Pósa Vilmos ingatlanai VI. kerület Andrássy-ut 3. november 13. — Diek Ádám ingatlanai a budapesti törvényszékénél december 3. — Miklós Mihály ingatlanai a budapesti törvényszékénél december 6. — A vidéken. Tóth Viktorné ingatlanai a besztercebányai törvényszékénél november 29. — Czapak Gyula ingóságai Szegeden november 14. — Weiner Vilmos özvegy és fia özvegy ingóságai Pozsonyban november 20. — Domokos Jenő ingóságai Mogyorósvásárhelyen (M.-Vásárhely j.b.) nov. 14. — Czernyik János ingóságai B.-Csabán nov. 17. — Breicha Anna ingóságai Erzsébetvárosban november 25. — Varga István ingatlanai Neszmélyen (Tata j.b.) községében december 1. — Jakubovits Dávid ingatlanai Hossz (Eregessztr.) községében december 29. — Özv. Elekés Károlyné ingatlanai a p. keresztnyi járásbírósnál december 29. — Takács Pál ingatlanai a Csirák járásbírósnál november 24. — Hannusz Béla ingatlanai a városi járásbírósnál december 4. — Matyasovszky Andor ingóságai Debreczenben november 13. — Dénes László ingatlanai Vámos-Család (Sárvár j.b.) községében dec. 5. — Hecht Ede ingóságai Nagy-Emöken (Nyitra j.b.) november 28. — Mersdorf Péter ingóságai N. Bacskeken november 26. — Jakab Zsigmond ingóságai Sopronban november 13. — Károlyffy Ernő ingóságai a z.-egyházi járásbírósnál december 11. — Simola Károly ingatlanai a székesfehérvári törvényszékénél december 2. — Hj. Nagy Ferenc ingóságai Szőzombán (Nagy-Kikinda j.b.) november 17. — Somogyi József ingóságai Szőlőn november 24. — Seiden József ingóságai Alpestesen (Déva j.b.) november 17. — Próbát Mátyás ingóságai Szatmáron november 25. — Dr. Egressy Sándor ingatlanai Vicspá-Apáthi (Nyitra tsv.) községében november 27.

Déli 1 órák hivatalosan záródnak:

Table with 2 columns: Item, Price. Buza áprilisra 7.45-7.43, Rozs áprilisra 6.47-6.48, Tengeri májusra 5.73-5.74, Zab áprilisra 6.29-6.30, Káposzta-repeze augusztusra 11.75-11.85.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:

Table with 2 columns: Item, Price. Buza áprilisra 7.44-7.45, Rozs áprilisra 6.48-6.49, Zab áprilisra 6.31-6.32, Tengeri májusra 5.75-5.76.

Gabona- és lisztforgalom

Table with 4 columns: Item, Quantity, Price, Total. Buza, rozs, árpa, zab, tengeri repce, liszt, korpa. Includes sub-tables for local and foreign trade.

Terménytőzsde.

A sertészsír 50 kilójáért ma 66 koronát fizettek. Nyers szesz jegyzése: Budapesten 36.50 k. pénz 27 k. áru.

Értéktőzsde

A már napok óta tartó hanyatló mozgalmak, miután a bécsi kényszereladások megszűntek, határozott kedvező hangulat váltotta föl. Bécsi számlára ugyanis, kedvezőbb belpolitikai hírekre, nagyarányú visszavonulások történtek, mire az egész vonalon az árfolyamok jelentékenyen emelkedtek. A forgalom kivált a két hitelrészvényben volt élénk, melyek nagymértvű fedezési vételekkel is nyertek. Osztrák hitel-4, magyar hitelrészvények pedig 6 koronával javultak. Osztrák-magyar államvasuti részvények szintén 4 koronával javítottak árjegyzésüket. Rimanurányi vasúti részvények pedig 3 koronával emelkedtek. A helyi értékek piacán szintén javult az irányzat. A forgalom élen városi villamos vasúti részvények álltak melyeket a nagyközönség részére élénken vásároltak, mindegyike 5 koronával emelkedtek. Budapesti közúti vasúti részvények 3 koronával javultak. Magyar jelzálogbank 2, magyar leszámlitobank részvények 3 koronával magasabb jegyzéssel kerültek forgalomba.

Előtőzsde.

Az előtőzsde bécsi visszavonulásokra barátságosabb hangulattal felelt le, és az összes értékek mérsékelten javultak. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 663.—665.50, magyar hitelbank 700.—701.—, magyar leszámlitobank és pénzváltobank 700.—, magy. jelzáloghitelbank II. kib. osztr.-magy. államvasút 692.25—694.25, rimanurányi vasúti 450—460, magyar koronajárék —, közúti vasút 612.—, városi villamos vasút 323—324.50, szatmárián közszénbánya —.

11 óra 15 perczkor záródnak:

Osztrák hitelrészvény 663.50, magyar hitelbank 700.—700.50, magyar leszámlitobank 700.—700.50, osztrák-magyar államvasút 694.—696.25, Déli vasút —, rimanurányi vasúti 459.50—461.75, magyar koronajárék 97.65—97.70, közúti vasút 611—612, városi villamos vasút 324.50—325.50.

Helyi értékekben kötetten: pesumagyr kereskedelmi bank 25.80, magyar jog- és vizsolt biztossági részv. 304.—, pesti Viktoria gőzmalom 355 szalagtarján közszénbánya — 510.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 666.75-667.—, magyar hitelbank 702.—702.50, magyar leszámlitobank és pénzváltobank 701.—702.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 464.—464.50, osztr.-magy. államvasút 695.—696, déli vasút 72.—73, rimanurányi vasúti 461.—461.50, magyar koronajárék 97.60—97.65, közúti vasút 611.—612, városi villamos vasút 325.—326.—.

Frámlum-üzlet: Díjbiztosítások: Osztrák hitelbank holnapra 4—5 k., nyolc napra 10—12 k., novemb. végére 14—16 korona.

Utőtőzsde.

Az utőtőzsde esemény forgalom mellett nyugodt volt. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 667.—667.25, magyar hitelbank 701.50—702.—, magyar leszámlitobank és pénzváltobank 701.—, osztrák-magyar államvasút 695.50—694.50, rimanurányi vasúti —, közúti vasút —, városi villamos vasút —.

4 órák zaródnak: Osztrák hitelrészvény 666.25—666.50, magyar hitelbank 700.50—701.—, magyar leszámlitobank és pénzváltobank 439.—440.—, magyar ipar- és kereskedelmi bank —, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 464.—465.—, osztrák-magyar államvasút 695.—695.50, déli vasút 72.—73.—, rimanurányi vasúti 461.—462.—, magyar korona járadék 97.60—97.65, közúti vasút 611.—612.—, városi villamos vasút 325.—326.—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) Még tegnap a kínálat enged-kenyebb volt, ma a tulajdonosok, noha a külföldi piacok lanyhák voltak, nem igen engedtek s teljes számban árakhoz ragaszkodtak. A rozs 5 fillérrel olcsóbban kelt. A határidőpácson sem a külföldi lanyha

jelentések, sem az amerikai nagy buzakészletek, sem az amerikai tengeri terméslől szóló fényes jelentések nem tették hatást. Kötötték buza tavaszra 7.50—7.53 K, rozs tavaszra 6.74 K, zab tavaszra 6.58—6.60 K. — Szesz kőntingál készárú elkelt 200 ketoliter 88—20 K árban, s maradt 38 K pénz, 38.40 K árú.

BÉCSI ÉRTEKTŐZSDE.

Bécs, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) Minthogy a tegnapi válsághírek megerősítést nem nyertek, sőt a belpolitikai helyzet kedvezőbb elbirálásban részesült, a mai előtőzsdén jelentékenyen javult a hangulat s miután Newyork is jobb jegyzéseket küldött, az árfolyamok emelkedtek. A három vezető üzérkedési értéken kívül a dohányszervények és Schodnicza részvények javultak. Járadekók és váltúk nem változtak.

11 órák zaródnak: osztrák hitelrészvény 665.25, magyar hitelbank 701.—, osztrák-magyar államvasút 693.75, déli vasút 71.—, alpesi bányász 350.—, májusra 109.25, tartott; tengeri decemberben 48.10, májusra 47.80, tartott; szesz decemberben 42.40, időjárás: szép. — Paris. ov 11. Baza folyó hóra 21.60, dec-re 21.30, jan.-áprilisra 21.21, márcs-jun-ra 21.20, tartott; rozs hóra 16.30, dec-re 16.25, jan.-áprilisra 16.25, márcs-jun-ra 16.25, tartott; liszt folyó hóra 30.30, dec-re 29.35, jan.-áprilisra 28.55, márcs-jun-ra 28.40 tartott; repceolaj folyó hóra 56.—, dec-re 56.—, jan.-áprilisra 56.—, máj.-aug-ra 55.75, nyugodt; szesz folyó hóra 37.75, dec-re 37.60, jan.-áprilisra 38.25, máj.-aug-ra 38.75, nyugodt; nyers cukor folyó hóra 20.35, jan.-áprilisra 20.75, tartott; fehér cukor folyó hóra 2.75, jan.-áprilisra 2.63, márcs-jun-ra 2.52 máj.-augusztusra 2.62, tartott; élelmiszer-cukor folyó hóra 95.—, dec-re 95.50, időjárás: szép.

6 órák zaródnak: osztrák hitelrészvény 665.25, magyar hitelbank 701.—, osztrák-magyar államvasút 693.75, déli vasút 71.—, alpesi bányász 350.—, májusra 109.25, tartott; tengeri decemberben 48.10, májusra 47.80, tartott; szesz decemberben 42.40, időjárás: szép. — A déli tőzsdén kedvezőbb berlini jelentésekre az árfolyamok tovább emelkedtek. — Jegyzék: Osztrák hitelrészvény 666.25, magyar hitelbank 702.—, Landerbank 388.—, Unionbank 529.—, angolbank 270.50, hankegyestület 449.—, osztrák-magyar államvasút 695.—, déli vasút 70.50, elbavölgyi vasút 454.—, alpesi bányász, 352.—, rimanurányi vasúti 461, májusi járadék 100.90, magyar korona járadék 97.50 töröksorsjegy 113.25, német birodalmi márka 117.03, Schodnicza —, észak-keleti vasút prágai vasúti —, Schodnicza —, rimanurányi vasúti —.

Bécs, nov. 11. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os aranyjárdék 120.50, tiszai és szeg. köles. sorsjegy 157.—, magyar vasutkölesön ezüstben —, magyar leszámlitobank és pénzváltobank 440, rimanurányi vasúti 458.—, magyar cukoripar 13.40, magyar koronajárék 97.60, 4%-os magyar hitelbankrészvény 998.—, magyar nyerménykőles. sorsjegy 302.25, kassa-udenbergi vasút-részvény —, magyar keresk. bank 26.50.

Bécs nov. 11. (Osztrák értékek zárlata.) 4 1/2%-os papírjárdék 101.—, 4%-os osztrák aranyjárdék 120.50, 1860. sorsjegy 150.50, osztrák hitelrészvény 429.—, angol osztrák bank 429.—, bécsi államvasút 447.50, osztrák-magyar bank 15.60, déli vasút 71.25, dunagőzbázisai tárulat 897.—, dohányszervény 329.—, es. kir. vett arany 11.35, német bankváltók 116.95, 4 1/2%-os ezüst járadék 100.75, osztrák koronajárék 100.05, 1864. sorsjegy 352.—, osztrák hitelintézeti részvény 662.50, Union-bank 529.—, osztrák Lán derbank 387.50, osztrák-magyar államvasút 694.25, elbavölgyi vasút 455.—, alpesi bányászrészvény 351.—, 20 frankos arany 19.08, londoni váltóár 239.25, Lipótkőbe —, tartott.

KÜLFÖLDI ÉRTEKTŐZSDEK.

Berlin, november 11. (Tőzsdéi tudósítás.) A tőzsdé eleinte barátságosabb volt a bányártekek szűrlésére, a melynek az a hír volt az alapja, hogy a koksziindikátusoknál az utóbbi napokban tett nagy megrendelésekre a 15 százeles üzemredukciót novemberbenis jelentékenyen tud foglalk. Szén és kohérszervények javultak, Bankok jól tartották magukat. Később a bankok ingadozó voltak, egyebek változatlanok. Magánkamatok 3%.

Zürichkor jegyzetük: 4 1/2% papírjárdék —, 4%-os osztrák magyar aranyjárdék —, magyar koronajárék 98.40, osztrák-magyar államvasút 139.25, bécsi váltóár 85.80, Disconto Commandit 186.60, ált. villamosági Edison 170.—, gelsenkirchen 170.75, Laura-kőhő 197.—, 4 1/2% ezüstjárdék —, 4% magyar aranyjárdék 101.90, osztr. hitelrészvény 211.50, déli vasút 39.10, orosz bankjegyek 316.50, 4% új orosz köles 37.10, orosz 45 fill. vonandó le. A sertések réteglarából a vevő járatra 4 százeles vonandó le. A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vétetik irányadó.

Sertéselválasztás: 1902. nov. 9. napján volt készlet 3943 drb, nov. 10. napján felhajtott 345 drb, november 10. napján elszállított 1317 drb, nov. 11. napjára maradt készlet: 38971, érab. — A sertésüzlet irányzata: élénk.

Sertés-konsumvásár. Budapest, nov. 11. (A székességi sertéselválasztás és közgyógyintézet jelentése.) Fővárosi sertéselválasztás 796 drb. Előző napi eladottan maradvány 320 drb, összesen 1125 drb. Eladott 591 drb. Eladottan maradvány 624 drb. A vásár irányzata élénk. — Következők árjegyzetük: Zsirtertes: Öreg Irendő 350 kgon feül — fillérig, II. rendű 280—350 kgon 82—90 fillérig, III. rendű selejtezett — fillérig, silyng 72—82 fill-ig, fiatal nehézsúlyú 300 kgon feül 86—96 fillérig, fiatal közép 220—300 kgon feül 78—86 f-ig, fiatal könnyű 220 kgon 74—84 fillérig, silyng — fill-ig, malacz — fill-ig. Árak minden levonás nélkül kilogrammonként előstályban.

Borjuvásár.

Budapest, nov. 11. Felhajtott 226 drb élő borju, 2 drb leölt borju, — drb növendékmarha, — drb élő bárány, — drb leölt bárány. Árjegyzetük: Elsőrendő élő borjúkért 84—100 fillér, kiv. 102 fillér. Az irányzat élénk, az árak 3—3 fillérrel lggint emelkedtek.

Bécsi sertéselválasztás.

Bécs, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) A ma sertéselváson volt 11.777 sertés és pedig 4729 félékes és 7048 magyar kövér sertés. Az üzel nehézsúlyú volt. Jegyzetek prima 100—102 fillér, közelevesen 103 fillér, közepmínőségű és öreg sertések 92—98 fillér, könnyű sertések 84—90 fillér, fiatal sertések 70—88 fillér különkint előstályban, fogyasztási adó nélkül.

Kivonat a hivatalos lapból.

November 11. — Kinvezések. Az igazságügyminiszter Gécy Pál budapesti országgyűlögházi I. oszt. főfegyőrt az illavai ország. feyintezethez őpmanuskórá és dr. Antali Mihály központi statisztikai hivatali tisztet a gyöngyösi járásbírószághoz aljegyzővé nevezte ki.

Atyélvezések.

Az igazságügyminiszter Szentkirályi Lajos gyöngyösi járásbírósi aljegyzőt az egri, Juresiak Aurél nyiregházi járásbírósi aljegyzőt a nyiregházi törvényszékhez, Kerekes István nyiregházi törvényszéki aljegyzőt a nyiregházi és Kopeczek József bíllidi járásbírósi aljegyzőt a szombolyai járásbírószághoz, továbbá Farkas Miklós kézdívasárhelyi törvényszéki rodatisztet a kézdívasárhelyi járásbírószághoz, végül Grizgár Róbert szegedi kerületi börtön-igazgatót az illavai országos feyintezethez, Mececs József soproni országos feyintezeti igazgatót pedig a szegedi kerületi börtönhöz helyezte át.

Anaknyári kinvezések.

A belügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök Arad

Köln, nov. 11. Olaj 55.— Bécs, nov. 11. Buza decemberre 150.75 májusra 153.75, gyege; rozs decemberre 136.— májusra 138.25, tartott; zab decemberre 135.— májusra 135.—, tartott; tengeri decemberben 48.10, májusra 47.80, tartott; szesz decemberben 42.40, időjárás: szép. — Paris. ov 11. Baza folyó hóra 21.60, dec-re 21.30, jan.-áprilisra 21.21, márcs-jun-ra 21.20, tartott; rozs hóra 16.30, dec-re 16.25, jan.-áprilisra 16.25, márcs-jun-ra 16.25, tartott; liszt folyó hóra 30.30, dec-re 29.35, jan.-áprilisra 28.55, márcs-jun-ra 28.40 tartott; repceolaj folyó hóra 56.—, dec-re 56.—, jan.-áprilisra 56.—, máj.-aug-ra 55.75, nyugodt; szesz folyó hóra 37.75, dec-re 37.60, jan.-áprilisra 38.25, máj.-aug-ra 38.75, nyugodt; nyers cukor folyó hóra 20.35, jan.-áprilisra 20.75, tartott; fehér cukor folyó hóra 2.75, jan.-áprilisra 2.63, márcs-jun-ra 2.52 máj.-augusztusra 2.62, tartott; élelmiszer-cukor folyó hóra 95.—, dec-re 95.50, időjárás: szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárosnak arial.

Budapest, nov. 11. Az élelmi piacozon ma nagyon élénk forgalom volt, minek következtében az árak emelkedtek. Ponty kilója 140 fillér, barasa 2 korona, csuka 140 fillér, dunai süllő 120 fillér, balatoni süllő 2 korona, kecsge 180 fillér, apró kevert hal 70 fillér, fogas 240 fillér, tok 220 fillér, viza 240 fillér, tengeri hal kilója 320 fillér, tengeri rak kilója 4 korona. Teavaj kilója 240 fillér, főzövaj 2 korona, édes turó 64 fillér, teafölterje 72 fillér. Szőlő kilója 32 fillér, csemege-szőlő 50 fillér.

Hivatalos árjegyzés (nagyban).

A központi vásárosnakban (nagyban) eladott élelmi czikkek ára november 11-én.

Table with 2 columns: Item, Price. Husfélé, Baromfi (éle), Vegyes, Haltele. Includes sub-tables for various types of meat and fish.

Sertés kereskedelmi csarnok

Budapest-Köbányán.

Köbánya, nov. 11. Hízott sertésárak: I. Magyar előrendő: Öreg nehéz (pártonkint 400 kgon feül) 108—110 f. Közép (pártonkint 300—400 kgon feül) 105—107 f. Fialat nehéz (pártonkint 320 kilogramm feül súlyban) 110—111 f. Fialat közép (pártonkint 251—320 kgig terjedő súlyban) 109—110 f. Szeletelt: Nehéz (pártonkint 240 kg. feül súlyban) 106—108 f. Közép (pártonkint 240—260 kilogramm súlyban) 104—106 f. Könyvi (pártonkint 240 kilogramm terjedő súlyban) 102—104 fillérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a szokászerint levonások mellett egy kilogramm súlyú filerekből értendők. Szokászerint egy hízott sertések teljes (brutto) súlyából az élelmi pártontól 45 kg. vonandó le. A sertések réteglarából a vevő járatra 4 százeles vonandó le. A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vétetik irányadó.

Sertéselválasztás.

Sertéselválasztás: 1902. nov. 9. napján volt készlet 3943 drb, nov. 10. napján felhajtott 345 drb, november 10. napján elszállított 1317 drb, nov. 11. napjára maradt készlet: 38971, érab. — A sertésüzlet irányzata: élénk.

Sertés-konsumvásár.

Budapest, nov. 11. (A székességi sertéselválasztás és közgyógyintézet jelentése.) Fővárosi sertéselválasztás 796 drb. Előző napi eladottan maradvány 320 drb, összesen 1125 drb. Eladott 591 drb. Eladottan maradvány 624 drb. A vásár irányzata élénk. — Következők árjegyzetük: Zsirtertes: Öreg Irendő 350 kgon feül — fillérig, II. rendű 280—350 kgon 82—90 fillérig, III. rendű selejtezett — fillérig, silyng 72—82 fill-ig, fiatal nehézsúlyú 300 kgon feül 86—96 fillérig, fiatal közép 220—300 kgon feül 78—86 f-ig, fiatal könnyű 220 kgon 74—84 fillérig, silyng — fill-ig, malacz — fill-ig. Árak minden levonás nélkül kilogrammonként előstályban.

Borjuvásár.

Budapest, nov. 11. Felhajtott 226 drb élő borju, 2 drb leölt borju, — drb növendékmarha, — drb élő bárány, — drb leölt bárány. Árjegyzetük: Elsőrendő élő borjúkért 84—100 fillér, kiv. 102 fillér. Az irányzat élénk, az árak 3—3 fillérrel lggint emelkedtek.

Bécsi sertéselválasztás.

Bécs, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) A ma sertéselváson volt 11.777 sertés és pedig 4729 félékes és 7048 magyar kövér sertés. Az üzel nehézsúlyú volt. Jegyzetek prima 100—102 fillér, közelevesen 103 fillér, közepmínőségű és öreg sertések 92—98 fillér, könnyű sertések 84—90 fillér, fiatal sertések 70—88 fillér különkint előstályban, fogyasztási adó nélkül.

Kivonat a hivatalos lapból.

November 11. — Kinvezések. Az igazságügyminiszter Gécy Pál budapesti országgyűlögházi I. oszt. főfegyőrt az illavai ország. feyintezethez őpmanuskórá és dr. Antali Mihály központi statisztikai hivatali tisztet a gyöngyösi járásbírószághoz aljegyzővé nevezte ki.

Atyélvezések.

Az igazságügyminiszter Szentkirályi Lajos gyöngyösi járásbírósi aljegyzőt az egri, Juresiak Aurél nyiregházi járásbírósi aljegyzőt a nyiregházi törvényszékhez, Kerekes István nyiregházi törvényszéki aljegyzőt a nyiregházi és Kopeczek József bíllidi járásbírósi aljegyzőt a szombolyai járásbírószághoz, továbbá Farkas Miklós kézdívasárhelyi törvényszéki rodatisztet a kézdívasárhelyi járásbírószághoz, végül Grizgár Róbert szegedi kerületi börtön-igazgatót az illavai országos feyintezethez, Mececs József soproni országos feyintezeti igazgatót pedig a szegedi kerületi börtönhöz helyezte át.

Anaknyári kinvezések.

A belügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök Arad

vármegyében a csintny anyakönyvi kerületbe Csorogor István jegyzőt anyakönyvvezetővé, továbbá az újszentannai Kuszás Béla községi irnokot, az elebke pedig Becsi Dező községi irnokot anyakönyvvezető-helvetésekké. Bács-Bodogvármegyében az új-szöve anyakönyvi kerület anyakönyvvezetővé Hartmann Pál jegyzőt nevezte ki.

Ügyvédi kamarából.

A kassai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Kalmanczei József ügyvédet, Szikszó székielylei, a kamara ügyvédi lajstromába folytatónal felvette.

Névmagyarosítás.

Zibolen Pál budapesti lakos Zentara, Klinkart Emil komló lakos, valamint kiskora fia Gyula Kölesényi, Szarvák György zirczi lakos Szamosira, Rosenfeld Gizella budapesti lakos Rózásra, Kurtag Adófi csornai lakos Kalmarra, Weiszfeld Lipót orosházi lakos Vázasnyira, Hulín Károly szivnari lakos Hunyvádra, kiskora Sivanovics Pál baranyamostori lakos Szedeknyára, Hochstädter Sándor budapesti lakos Haderánra, Braun Zsófia budapesti lakos Balázsa, Sánta István makói lakos Nagyra magyarosították a neveiket.

Pályázatok.

A püspökládányi járásbírósnál irnoki állásra 4 hét alatt, a sádi járásbírósnál hivataliszlgoi állásra december 9-ig, a központi díj- és illeték-kiszabási hivatalnál számgazdánoki állásra két hét alatt lehet a folyamodásokat benyújtani.

KÜLÖNFÉLÉK.

A tetszhalott.

Ótt állottam a halál pitvarában... Ó, még az élet! Ahol a test, megtörte, halványan, De még remélhet.

Köültem éjjel: szük kis deszkalaf, Azon túl zugott a halotti dal, S már készült dobni lelketlen rögot, Az örökös, haló testem fölött.

Szalmén könyv, a szívemben mosoly, Találkozni e kettő valahol? Igen! Hazug álszenteknek szívében... Bús könyűre koporsómból kiléptem.

S megyek most vissza, hív az élet, int! Hadd kezdem újra a harcot megint S vigyek magammal, mit el sohse vesztél, Se holt, se élő: — az örök keresztel! Pásztor Árpád.

Rosenberg kanonok bankjárja.

A birhetté vált Rosenberg francia kanonok megbirhettebb bankjárja, Boulaire ügyében újabb botrányok bonyolódhatnak várhatók. Volt alkalmatai ugyanis kompromittáló irásokat találtak, amelyek Boulaire kliensei közé tartozott előző személyeket meg akartak zsarolni. Egy ismert politikus feljelentésére letartóztatták a zsarolókat. Az irások egy része ugyan hamisítva van, de előkerültek valódiak is, melyeknek közzététele nagy botrányt támaszthatna. A szenzációs leleplezésre éhes francia közönség természetesen mohón lesi a csunya botrány továbbfejtését.

Főlasott kincek.

A budai várak és egész fővárosunknak egyik legszebb és legérdekesebb műemléke az a középkori templom, mely a halászbástya fölépítésében közreműködött, melyekkel Boulaire kliensei közé tartozott előző személyeket meg akartak zsarolni. Egy ismert politikus feljelentésére letartóztatták a zsar

H Hadbáz. Kiadott orvosi munkatársaknak, ki par nap múlva felül fog kérésre.

N E. Ujpest. Forduljon az országos gyermek-egyesülethez (Zsigli Eggress-ut, saját ház), vagy a nagylevelű református tiszásághoz (Buda, Farkas-ter ref. lelkési hivatal).

A szerkesztést felöl: Molnár Márton.

Napirend

Szerda, november 12.

Napirend: Szerda, november 12-én. Róm. kath. korlát. Prot. ... Szombat: Országos köznevelési tanácsülés ... Vasárnap: Országos köznevelési tanácsülés ...

Vízjárás, 1902. november 11-én.

Table with columns: Inn, Czentimtr., Béga, Czentimtr., Duna, Tisza, Körös, Dráva, Maros, Száva, Mitrovica.

Jegyek magyarázata: null fölött, null alatt, apadati.

Időjárás.

A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1902. nov. 11-én regg 7 órakor. Az északnyugati depresszió északkeletre fejez...

Európa időjárásában változás nem mutatkozott. Hazánkban Délnyugaton esett az eső és a hőmérséklet változott.

Prognózis a következő 24 órára. Száras és hűvös idő várható.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Csapadék, Szélirány, Szélsebesség, Hőmérséklet, Csapadék, Szélirány, Szélsebesség.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

1902. Szerda, november 12-én.

M. KIR. OPERÁHAZ. A szentiványi álom. Halálcsendő.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Halálcsendő.

MAGYAR SZÍNHÁZ. B. a. i. e. k.

VIGSZÍNHÁZ. Csékon szerzett völgy.

URÁNIA. A háború.

FŐVÁROSI ORFEUM

Waldmann Imre igazgató. Nagymező-utca 17.

Látta már Paul Martinetti Legújabb némajátékot???

A télikerben reggel 5 óráig Vörös Elek cigányzenekara hangversenye.

A szentjános bogár. Mindenki gyönyörű költi nyári estéken a szentjános bogár...

A szentjános bogár. Mindenki gyönyörű költi nyári estéken a szentjános bogár...

A szentjános bogár. Mindenki gyönyörű költi nyári estéken a szentjános bogár...

A szentjános bogár. Mindenki gyönyörű költi nyári estéken a szentjános bogár...

A szentjános bogár. Mindenki gyönyörű költi nyári estéken a szentjános bogár...

A szentjános bogár. Mindenki gyönyörű költi nyári estéken a szentjános bogár...

A szentjános bogár. Mindenki gyönyörű költi nyári estéken a szentjános bogár...

A szentjános bogár. Mindenki gyönyörű költi nyári estéken a szentjános bogár...

A szentjános bogár. Mindenki gyönyörű költi nyári estéken a szentjános bogár...

A szentjános bogár. Mindenki gyönyörű költi nyári estéken a szentjános bogár...

A szentjános bogár. Mindenki gyönyörű költi nyári estéken a szentjános bogár...

Színházak heti műsora

Table with columns: M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Vigszínház, Népszínház, Magyar színház, Uránia.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1902. november 11. A) Árutőzsde. I. Gabonaművek. - Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

Table with columns: Buzza, 76, 77, 78, 79, 80, 81.

II. Különféle termények (készárú).

Table with columns: Származás, nem és minőség, Árforlyam.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolso ár, pénz ár, korona ért.

ÉRTÉKPAPIROK

Table with columns: Utolso ár, pénz ár, korona ért.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table with columns: Utolso ár, pénz ár, korona ért.

VII. Biztosító társaságok részv.

Table with columns: Utolso ár, pénz ár, korona ért.

VIII. Gazmalmok részvényei.

Table with columns: Utolso ár, pénz ár, korona ért.

IX. Bankok és telegyárak részvényei.

Table with columns: Utolso ár, pénz ár, korona ért.

X. Vasútvételek és gépjárművek részv.

Table with columns: Utolso ár, pénz ár, korona ért.

ÉRTÉKPAPIROK

Table with columns: Utolso ár, pénz ár, korona ért.

XIII. Közlekedési vállalatok

Table with columns: Utolso ár, pénz ár, korona ért.

XIV. Sorsjegyek

Table with columns: Utolso ár, pénz ár, korona ért.

XV. Pénzmekek

Table with columns: Utolso ár, pénz ár, korona ért.

XVI. Váltak árforlyama (látra)

Table with columns: Utolso ár, pénz ár, korona ért.

XVII. Különféle vállalatok részv.

Table with columns: Utolso ár, pénz ár, korona ért.

Plesz és Krausz banküzlet. Budapest, V. Fűrdő-utca 4. szám.

Crème Santa Rosa. Leghíresebb krém. Budapest, VI. Váci-körút 7. sz.

Használt butorok, perzsa szőnyegek. Budapest, Ujvilág-utca 21.

Heveny vagy idült bujakór-bántalmak. Dr. Olivér vértisztító piskótái.

titkos betegségek Dr. FÜREDI. Budapest, Váci-utca 12.

Dr. Olivér vértisztító piskótái. Budapest, Váci-utca 12.

Dr. Olivér vértisztító piskótái. Budapest, Váci-utca 12.

Dr. Olivér vértisztító piskótái. Budapest, Váci-utca 12.

Dr. Olivér vértisztító piskótái. Budapest, Váci-utca 12.

Dr. Olivér vértisztító piskótái. Budapest, Váci-utca 12.

